

四僧畅游章丘景 诗画山水泉城行

自从保护师傅取得真经以后,身为“斗战胜佛”的我只能每天打坐修禅,甚是无聊。近日,八戒打来电话,说寻得一处好景色,位于章丘市政府西邻的道通·山水泉城环境优美,风光秀丽。八戒准备和高老庄的高小姐在山水泉城购房结婚,特邀请我们师徒几人去参观,事不宜迟,说走就走。

来到山水泉城的东南门,八戒、沙师弟和师父早已站在门前。刚才路过龙盘山森林公园、唐王山森林公园、市政水景广场等几个公园时,见里面安静祥和,绿草如茵,便不自觉地前去逛了一番,流连忘返,竟然让师父他们等了这么久。寒暄一番,八戒便带着我们逛起了山水泉城小区。

小区东南角有一个漂亮的大广场,“这是泉韵广场,八龙戏珠的水景喷泉,设计独特,是整个小区水景的源头,小区景观用水都是活水,引自市政景观用水,在小区东南角流入,经过小区各个喷泉景观之后,从东北角流出,汇入市政景观河道。”看到师父欣赏的眼神,八戒得意地介绍道。

刚进小区,便看到很有设计感的廊架结构大门。据说是由中国工程院院士、中国建筑规划设计最高奖——“梁思成奖”获得者程泰宁教授亲自设计。比天宫的大门气派多了,看来天宫建设者们水平有待提高。“这种唐代廊架的设计,贯穿整个小区所有建筑,显得稳重大气,既具有传统特色,又富有现代感,翠兰特别喜欢。”八戒继续“恬不知耻”地絮叨。

继续往前走,两侧种满了绿色植被。曲桥、亭榭、花径环绕其

中。旁边两侧高大的乔木是榉树,下面几株灌木有木瓜等,中间还有一排国槐。树底下还有诸多花卉,杜甫的名句“晓看红湿处,花重锦官城”也不过如此吧。

右手边的景点沙师弟认识,叫“趵突泉”,石壁中间的水流像我住的水帘洞,水珠源源不断地流淌下来,前面的三股泉涌象征名泉趵突,趵突泉东面是健身广场,八戒竟然还在那里耍了一会九齿钉耙。漫步趵突泉边,那静美秀逸、青山掩映、绿树层叠、湖水荡漾、波光粼粼之美景,让人顿觉神清气爽。

“八戒,为师有一事不明。为师看到楼座一层都是空的,竟然无人居住,这是为何?”师父向八戒咨询道。八戒故作神秘,“师父,你猜?”“悟空,八戒竟然戏弄为师,该打!”师父开玩笑道。

看见我的拳头马上就要落下,八戒急忙解释道:“师父勿恼,山水泉城小区沿景观轴线两侧的楼座设计了架空层,人家山水泉城牺牲了一层部分销售面积,将景观园林自然延伸,引入健身、棋牌等设施,给我们业主提供休闲娱乐的活动空间。”“师父,二师兄说得对呀。”沙师弟又爆出了他那句很欠扁的台词。

继续往前走,看到了景观廊架和树阵广场,廊架下面有三株紫藤,现在已经爬满整个廊架。每年春暖花开的时候,串串花絮悬挂于绿叶和藤蔓之间,有枯木逢春、欣欣向荣之意。前面的常绿大乔木是广玉兰,由于开花很大,形似荷花,故又称“荷花玉兰”。

广玉兰前边是漏景墙,它采用粗犷的后现代主义风格,与细腻的借景园林手法相结合,不仅能够提供丰富的园林景观,还能



山水泉城 (水景广场)



趵突泉

扩展欣赏者的思想空间。旁边是淡竹。苏轼诗云,“宁可食无肉,不可居无竹”,可见竹子在园林中的重要性。

随后我们又来到了“九女泉”,九女泉又名龙头泉,相传此泉水清澈甘甜,引得九仙女于风清月明之夜,在此浣纱沐浴,

既歌又舞异常欢乐,因此称之为“九女泉”。泉西边是甘露泉,相传此泉以“天下太平,则天降甘露”之意而得名。

再往西走来到了山水泉城项目的二期,配套有儿童乐园、羽毛球场等,景观设计为一心两区八景点,亭台楼阁、景观小品相映成趣。前边有处景点叫“惠山泉”,泉水从石壁中间暗流而下,中国传统二胡名曲《二泉映月》就是表达了此泉的意境。

“春赏桃红地,夏观荷枝天,秋游郊野暮,冬醉雪梅寒。”《章丘赋》中的情景,经由大师独具匠心的设计,成为山水泉城社区景观的春、夏、秋、冬四大组团,在社区中漫步,从容享受四季景观韵律。”八戒一本正经地介绍说,没想到这个呆子竟然文采大涨。

随后我们又去了英派斯健身会馆,里面好多健身器械老孙都没用过,可以考虑引进到花果山去。听说小区整体采用“三环三轴”建筑景观规划手法,建筑风格传承“中国风”体现“现代感”,集大气、典雅、厚重于一体,山水泉城社区内大面积景观水系,结合名泉意蕴,造就独特非凡的“泉文化”景观社区。山水泉城获评“济南市花园式小区”“济南市物业管理优秀住宅小区”“山东省文明社区”等荣誉称号,还被国家住建部评为“国家AA级住宅性能认定项目”,看来是名副其实,要不然以八戒这么挑剔的性格,也不能把婚房选在这里。

“八戒,师父和沙师弟呢?”我好奇地问那呆子。“哈哈,他们早就去签购房合同了。这么美的小区,晚了就住不上了!”八戒笑嘻嘻地说道。(张霖)

全系免费升级 升的不只是性能
科雷傲上市五周年 全情回馈钜献



升! 两驱 ↗ 四驱
升! 2.0L ↗ 2.5L
升! 五周年原厂导航版



雷诺RENAULT
全系原装进口

山东世中·进口雷诺 购车热线:69983366
工业北路店: 工业北路152号黄台电厂东临

DRIVE THE CHANGE

